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https://www.100test.com/kao_ti2020/494/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E5_B9_BF_c26_494928.htm 1月13日是广州市公务员考试的

日子，热门岗位竞争激烈，行政能力测试复习进入“临阵磨

枪”的阶段． 备考策略：注重对病句辨析，尤其是歧义句辨

析的复习力度。 例题：2006年1月8日广州市公务员考试真题

21.找出有歧义的一句是( )。 A．他的友好的举动，赢得了人

家的赞许 B．诸葛亮挥泪斩马谡 C．他发明的卧式粉碎机得

到了客户的好评 D．两个工厂的领导等着经理回来给他们批

钢材 【答案解析】正确答案选D选项。D选项中的歧义在于

“两个工厂的领导”，这里可以有两种不同的理解：一是“

两个不同工厂的各自领导”；二是“同一个工厂里的两位领

导”。故存在歧义。 （二） 数量关系部分 备考策略：要注意

简单数列规律的变形，尤其是“叠加式数列”的复习力度。 

例题：2006年1月8日广州市公务员考试真题 5.-26， -6， 2， 4

， 6， （ ）。 A.11 B.12 C. 13 D.14 【答案解析】正确答案选D

选项。这是“平方数数列”和“等差数列”相叠加的混合数

列。这也是叠加数列中最常见的组合。题目中各个数字的规

律分别为：-26＝(-3)3＋1，-6＝(-2)3 2，2＝(-1)3 3，4＝03 4

，6＝13＋5，故空缺项应为23 6=14。 （三） 判断推理部分 备

考策略：在有限的时间内，要巧用“排除法”加快答题速度

。 例题：2006年1月8日广州市公务员考试真题 61.某旅行社为

三位旅客预订了机票，这三位旅客分别是英国人约翰，美国

人托马斯和法国人布朗。他们三人一个去英国，一个去美国

，一个去瑞士，已知约翰不打算去美国，托马斯不打算去瑞



士。布朗既不去美国也不去瑞士。由此可知，( )。 A. 托马斯

去英国，布朗去法国，约翰去美国 B. 托马斯去美国，布朗去

瑞土，约翰去英国 C. 托马斯去美国，布朗去英国，约翰去瑞

士 D．托马斯去英国，布朗去美国，约翰去法国 【答案解析

】我们采用排除法： 从“布朗既不去美国也不去瑞士”，我

们可以发现，根据唯一性原则，如果选项中含有“布朗去美

国”或“布朗去瑞土”的话，则必定是错误选项，故马上可

以排除B选项和D选项。 从“约翰不打算去美国”，我们可以

发现，如果选项中含有“约翰去美国”的话，则必定是错误

选项，故马上可以排除A选项。 故正确选项为C选项。 （四

） 常识部分 备考策略：建议考生将复习重点集中在分值较多

的法律领域，而法律领域中以宪法、民法和行政法部分为重

点。以基本的法律概念为主（如民法中的抵押权、质权、留

置权等法律概念），同时建议考生将法律中关于特定法律行

为的“期限规定”（如追诉期限）也作为重点复习内容。 （

五）资料分析部分 解题策略：先寻找原文中的关联语句，再

辨别逻辑关系，用估算法巧妙计算。 例题：2006年1月8日广

州市公务员考试真题 一、根据以下文字资料，回答91～95题

。 从地区分布情况看，东、中、西各地区高速公路总量以及

所占比重都存在较明显的差异。 东部地区共有高速公路10878

千米，占全国高速公路总里程的56％；中部地区5014千米， 

占25．8％；西部地区3545千米，仅占全国高速公路总里程

的18．2％。在各地区的公路总里程中，东部地区高速公路所

占比重为2．0％，中部地区为0．9％，西部地区仅为0．6％

，中部地区所占比重不到东部地区的一半，西部地区不足东

部地区的三分之一。在全国高速公路超过1000千米的7个省中



，东部地区有5个，其中山东超过2000千米，达2077千米，河

北、广东分别超过和达到1500千米，而中、西部地区高速公

路超过1000千米的省各只有1个，分别是河南1077千米和四

川1144千米。 91. 按照统计资料，山东高速公路里程占本区域

的比例为( )。 A.19％ B．20％ C．21％ D．22％ 步骤一：寻找

关键语句 关键语句一：“东部地区共有高速公路10878千米，

占全国高速公路总里程的56％；” 关键语句二：“在全国高

速公路超过1000千米的7个省中，东部地区有5个，其中山东

超过2000千米，达2077千米，” 步骤二：辨别逻辑关系 题目

要求是：“山东高速公路里程占本区域的比例为( )。”即我

们需要理解“本区域”是指什么，辨别其中逻辑关系，我们

可以发现是指“本区域”是指“东部地区”。 题目同义改写

为“山东”里程与“东部地区”的总里程的比值。 步骤三：

用估算法巧妙计算 “山东”里程与“东部地区”的总里程的

比值为：2077÷10878。我们估算一下，我们发现2077÷10878

的答案比较接近20%，但比20%小，而选项中比20%小的只

有A选项，故正确答案应该是选19%。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


